

今 日 路 桥

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神



2020年8月13日 星期四

第3522期 庚子年六月廿四

新闻热线 82455080 广告热线 82445101

以绿为底 用叶作笔 书写“两山”图景

全媒体记者 王旭阳

山峦叠翠，碧水潺潺。初夏那一份杨梅的甘甜滋味刚过去不久，坐落在山水之间的螺洋街道上寺前村，又迎来了自己硕果累累、收获颇丰的盛夏。

上寺前村被三山环绕，山下生长着绵延不绝的蟠桃树和乌饭树，山上则有百米飞瀑和梯形水库隐匿其中。在这里，无地不种桃、无人不卖桃，当地村民种植的蟠桃尤其可口，制作的乌饭麻糍更是火遍各地。在“两山”理论的引领下，村民们的腰包鼓了、日子美了、生活也越过越有底气。

移步换景之间，山水相连之中，上寺前村以绿色为底色，用蟠桃和乌饭树的“两叶”为画笔，书写着“绿水青山就是金山银山”的“两山”图景。

蟠桃叶描绘出甜蜜的幸福生活

7月25日下午，种植大户林小友在女儿林佳的帮助下忙着打包蟠桃，这是一批准备发往广西的网络订单。当天上午，上寺前村的291亩优质蟠桃正式开摘上市。消息一出，慕名前来购买蟠桃的订单络绎不绝。

“还没开始采摘前，就已经预订出去两百多斤。”林小友翻看着手机中的订单，乐呵呵地说道。作为村里的种植大户之一，他靠着种植蟠桃，每年收入约20万元。

由于上寺前村有着自然甘甜的水源和养分充足的沙性土壤，再加上种植户们的高超技巧和精心护理，该村种植出来的蟠桃糯嫩多汁，甘甜可口，在全国各地都颇有名声。

据了解，上寺前村全村共227户人家，其中有220户都种植蟠桃，每亩收益可达1至2万元，全村的蟠桃收入可达近400万元。

程桂富也是村里的蟠桃种植大户，他拥有20多年的种桃经验，他的蟠桃个大色红、皮薄味甜，每年都会有不少回头客主动上门购买，根本不愁销路。“靠种桃，种出了一条自己的致富路。”程桂富的脸上满是藏不住的喜悦。

谈到蟠桃的收成，上寺前村党支部书记程香娇说：“今年雨水多、产量少，所以蟠桃供不应求，价格也略比往年高，村民们收入总体非常可观。”

程香娇说，前几年，在顺利搭上电商的“快车”后，家家户户都开起了淘宝店，主要销往北京、广东、安徽等地，蟠桃的效益更好了，村民们的生活也越过越好。

接下来，上寺前村将坚持人与自然和谐发展，致力于文旅融合发展，进一步做大做强乡村文章。“我准备新建一条环山的木栈道，修缮老旧的凉亭和桥梁，在水库边上搭建好扶手，条件允许的话再引进一批农家乐项目，吸引更多的人来上寺前游玩。”对上寺前村今后的发展，程香娇充满了信心。

乌饭叶浸润出充盈的文化生活

每年的农历四月初八，路桥都有吃乌饭麻糍的传统风俗。每到这个时候，上寺前的村民们总是会自发聚集在一起，采集乌饭树的叶子用来做麻糍。

4月30日，首届乌饭麻糍文化节在上寺前村启动。摘树叶、捣成汁、蒸糯米、打糍粑……一道道工序下来，有着墨黑色外表的乌饭麻糍冒着热气新鲜出炉，嫩黄色的松花粉包裹在外面，夹在里面花生和桂花散发出缕缕清香，让人垂涎三尺。

(下转2版)



现代大道路桥段正式通车

全媒体记者 潘璐萍

道路是致富的先行官。8月12日，台州市重点交通道路工程现代大道项目路桥段(以下简称路桥段)正式通车。

现代大道全长22.3公里，横穿路桥、椒江、集聚区，是一条贯通台州市区东西的大动脉，是路网规划中东西走向快速路的重要组成部分，连接内环路和沿海高速公路台州东互通接线，对于促进台州湾循环经济产业集聚区开发，完善城市路网结构布局，提高城市道路通行效率等方面有重要意义。

现代大道路桥段全长2.45公里，是现代大道的标头段，途经桐屿街道的高峰村、埠头堂村，是绿心生态区“一心三轴”中的重要交通干线。该段提前建成通车，能极大地加快绿心生态区的建设步伐，帮助绿心生态区尽快发挥生态维育功能、旅游休闲功能和文化展示功能，同时也方便周边群众出行，提升绿心区域价值。

一条大道 提升出行获得感

当天，阳光普照，刚刚通车的路桥段非常显眼。道路不远处就是飞龙湖，湖面波光粼粼，与整条道路相得益彰。虽然路桥段刚通车，但已有不少车辆飞驰在路上，村民骑着电动车在辅道行驶。

“我住在高峰村，知道这里要造路，非常开心。”一位村民正在某交叉路口等绿灯时说，“以前去城区要绕很远的路，而且路况不佳，现在经过路桥段、湖滨路、财富大道就能到达腾达路了，感觉真方便。”

一位大爷看着路桥段车来车往，笑着说：“以前总觉得自己住在偏远地带，孩子来看我，都不方便，现在路造好了，让他们也常回家看看。”

“现在只是路桥段通车，等到现代大道全线通车后，高峰村与埠头堂村的区位优势会更明显。村民沿现代大道向东可以进入内环路绿心段，沿湖滨路向南可以进入内环路路桥段，交通非常便利。”区飞龙湖生态区建设发展中心相关负责人说。

克难攻坚 助力工程如期推进

现代大道路桥段用地面积130143平方米，涉及民房拆迁33户43间、汽校1家等；同时，涉及电力、自来水、电信、移动、联通等管线迁改。

在获悉现代大道项目正式立项后，我区众志成城、全力以赴做好各项工作，为路桥段如期施工提供保障。多次召开会议，召集相关部门、桐屿街道、村班子、各管线搬迁单位共同商议，针对拆迁工作中的难点，制定工作计划，确保措施到位、工作到点、责任到人，按月制定切实可行的工作目标，实行挂图作战，确保月月有进展、月月出形象。

任务敲定后，相关工作人员走村入户，放弃晚上和周末休息时间，一家一户地走访，一遍遍地讲政策、说规划，于2017年全面完成房屋拆除、管线迁改任务，切实助力路桥段如期施工。

政企携手 乘势而上 奋力跑出上市加速度

本报讯(全媒体记者 金斌杰)

8月12日，我区召开上市工作座谈会。区委副书记、区长潘军明，区委常委王若嘉参加座谈。

潘军明强调，要深入贯彻落实习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话精神、省政府“凤凰行动”计划和全市上市工作推进会议精神，统一思想、凝聚共识，抢抓资本市场注册制改革机遇，加快全区企业上市步伐，为打赢经济发展翻身仗、建设民营经济高质量发展强区打造新引擎、增创新优势。

要解放思想、凝聚共识，把上市工作摆在突出位置。推进企业上市，是推动我区招商引资、实现招大引强的重要举措，是提升我区

城市形象、打造竞争新优势的重要途径，是推动我区经济转型升级、实现高质量发展的重要渠道。企业走上市之路，对自身发展而言，可以依托资本市场拓宽融资渠道、拓展发展空间、吸引高端人才，进而提高管理水平、增强产品竞争力、提升品牌知名度，实现跨越式发展。

要坚定信心、苦练内功，切实加快上市步伐。做好规划。要立足当前、着眼未来，制定详实、可操作的中长期战略发展规划，用战略规划指引目标、细化举措，推动企业发展行稳致远。做强主业。要坚持实业、坚守主业，强化创新驱动，做大做强核心产业，提高产品

市场竞争力，提升企业盈利能力。做实基础。要提前布局、及早着手，对标上市要求，建立完善现代企业制度和经营模式，做细做实各项基础工作。做宽渠道。要找准定位、量力而行，根据企业自身情况精准选择上市渠道。

要强化服务、优化环境，为企业上市提供坚实保障。强化政策扶持。持续完善企业上市扶持政策，健全工作协调机制，不断增强企业上市的信心和决心。强化梯队培育。按照“培育一批、股改一批、挂牌一批、辅导一批、上市一批”的要求，加强业务知识培训，营造浓厚上市氛围，形成压茬推进、滚动发展的良性循环。强化全包

服务。坚持“无事不扰、有求必应”原则，用好“企业服务直通车”等平台，优化办事流程，精准帮扶，切实解决企业发展难题。

会上，中信证券保荐代表人围绕企业上市的相关政策、准备工作等方面作了介绍。各位企业家代表围绕企业自身发展情况、下阶段发展计划和当前面临的困难等方面畅所欲言、建言献策。相关区级部门就服务企业上市工作情况作了发言，并就企业提出的问题进行了解答。

当天，我区还召开了企业上市业务培训会，会议围绕注册制背景下企业IPO的选择、财务规范和审核等方面进行了专题培训。

去上海架一座“桥”

本报讯(全媒体记者 周 益)

8月10日19时许，浙江百花园园林集团董事长周斌终于坐上了从上海回台州的高铁，踏上了回家的路。这是他近年来每月1—2次的“规定动作”，而这样的“高频往返”即将“开花结果”——科技板块的新公司将在上海杨浦区“安家落户”。

多年来，区委、区政府一直秉持开放包容的发展理念，围绕做深做透“接轨大上海、融入长三角”这篇文章，鼓励、引导更多企业全面对接上海高校、科研院所、企业、产业园区，努力在优质资源共享、产业协作发展等方面实现更灵活的

合作模式。这让周斌看到了实现梦想的希望。

一直以来，人才、科技都是周斌的“心头好”。在与上海企业、高校院所20余年的交流合作中，他通过送技术骨干去上海园林企业参观交流、邀请上海专家来路桥指导、亲赴上海交通大学设计系访问学者和参加学习进修等模式，不断吸取上海园林等产业发展的先进经验，攻克了一道道技术难题。“上海与路桥地域相邻，气候条件相似，在植物培育方面有不少共通点。”周斌介绍道，在上海市园林科学规划研究院等院所高校专家的悉心指导下，百花园集团攻克了

茶梅快繁、月季抗病性品种筛选等技术难题。

在周斌的带领下，百花园集团长期与上海、杭州等长三角城市的高等院校、科研院所保持着紧密的合作关系。尤其是与上海市园林科学规划研究院在园林新技术应用、植物品种开发利用等方面的合作，让集团的发展“锦上添花”。

也正因为这10多年的合作，让周斌深刻认识到上海的优势——科研院所林立、大专院校众多、高尖人才云集，而路桥，虽然民资丰厚，但企业转型升级慢。成立一家公司，架起一座上海人才与路桥企业深度合作的“桥梁”，便成了

他的新目标。

在上海与路桥之间不断地来回奔波中，公司的雏形如今已慢慢显现：办公点设在上海杨浦区，目前正在走注册流程。“我的目标是将公司打造成科技研发、高层次人才招引和企业融资创新的大平台。”周斌充满信心地说，希望通过这个飞地平台，让“上海所有”与“路桥所需”完美融合，让民资与技术体现更高的价值。



8月12日，路南街道方林村文化礼堂内，30位孩子专注地看着无人机听讲解。当日，路南街道新时代文明实践志愿者和交警一起走进文化礼堂，为参加夏令营的孩子们开设交通安全、科普、民俗文化等寓教于乐的体验课，让他们在快乐中增长知识。

The Power

全媒体记者 王保初 摄

牵手项目落地 开启成长之旅

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)

5月，在区委、区政府的支持及区驻京招商组全体工作人员的支持下，我区与内蒙古包头市环宇电子有限责任公司正式签订了一项投资为5.68亿元的高科技项目。8月10日，记者从区驻京招商组了解到，该高科技项目已正式落地，并进入了正常生产状态。

鲲鹏(浙江)水处理设备有限公司是内蒙古包头市环宇电子有限责任公司全资子公司，位于台州湾循环经济产业集聚区路桥分区，占地面积9000平方米，主要生产家用稀土电解水机、稀土电解污水处理设备、稀土电解海水淡化设备等。

据了解，鲲鹏(浙江)水处理设备有限公司正在生产的设备均采用母公司开发的稀土矿物质活性碳、稀土阳极电极和稀土隔膜电解水技术。这些技术获得了国家知识产权局颁发的20项发明专利和12项实用新型专利技术，广泛应用于生活饮用水和各类工业污水处理。

走进该公司的生产车间，记者就看到了正在指导员工工作的内蒙古包头市环宇电子有限责任公司董事长宋玉琴女士。“小李，你在装配这个电磁板时，一定要注意每一个零配件的前后顺序，如果装配不到位会影响整个设备的使用。”她一边解说，一边进行操作演示。

“感谢路桥区委、区政府的大力支持，才能让企业这么快落地，并进行正常生产。”宋玉琴笑着说，目前该公司已投入一两百万用于厂房的租赁、设备的购买及搬迁、人员的聘用等事项。目前，鲲鹏(浙江)水处理设备有限公司已有10余名工作人员正式上岗。

“现在我公司的一项拳头产品稀土电解水机，利用稀土钛铂合金组装而成的电磁板，对自来水进行电解，可以分别得到碱性水与酸性水，碱性水可以分解体内的大分子食物，有助消化吸收；酸性水可以用来消毒、杀菌等，可以说是一机多用。”宋玉琴介绍，这款产品受到市场的广泛认可，销量正逐步增加。

对该公司的发展前景，宋玉琴很有信心。“之所以选择路桥，主要是看中当地的配套产业，有助于公司提升生产效率，也能降低运营成本。”宋玉琴说，现在要加大招聘力度，吸引更多年轻有为的有志之士到公司入职，为他们提供成长平台，与公司共同发展。

